

# Diplomația română, în ofensivă

Ministrul afacerilor externe, Cristian Diaconescu, a avut o întâlnire bilaterală cu secretarul de stat american, Hillary Clinton, în marja reuniunii miniștrilor de externe și ai apărării din statele membre NATO desfășurată la Bruxelles, prilej cu care dna Clinton a fost invitată la București, la evenimentul de marcare a 150 de la înființarea MAE. Șeful diplomației noastre a readus în discuție chestiunea vizelor pentru românii care doresc să călătorească în SUA. Diaconescu a cerut sprijinul

în program și state a căror rată de refuz este de până la 10%, dacă sunt aliați ai SUA. Această rată s-ar calcula „în funcție de numărul total de aplicanți, socotiți individual”. Până în prezent, fiecare refuz era numărat indiferent dacă aceeași persoană era respinsă de zece ori. Noile reguli ar putea fi adoptate până în vara acestui an.

## Germania ne susține

înregistrând o creștere de 27,6% față de 2010. Numărul societăților cu capital german din România era, la finele lui februarie trecut, de 17.421 (locul 2, după Italia), cu un volum total al capitalului subscris în valoare de 3,24 miliarde euro (locul 3 după Olanda și Austria). Investitorii germani s-au orientat cu precădere spre sectorul industrial (59,4%), servicii profesionale (16%), comerț cu ridicata (11,3%), comerț cu amănuntul (5,8%), construcții (4%), turism și transporturi (1,7%). Dincolo de



Administrației Obama pentru adoptarea proiectului legislativ aflat pe agenda Senatului SUA, care vizează modificarea criteriilor de acces în program, într-o formă care să permită includerea cât mai rapidă a țării noastre. Potrivit proiectului de lege depus la început de februarie în Congres, țările care vor să scape de vizele SUA nu trebuie să aibă o rată de respingere a vizelor mai mare de 3% (în cazul României, fiind acum de 22,4%). Există însă excepții pentru aliații SUA în lupta împotriva terorismului. Mai exact, Secretarului pentru Securitate Internă i se lasă libertatea de a accepta

Bucureștiul și Berlinul au convenit să colaboreze economic în proiecte comune regionale, dar și pe piețe din afara UE, domeniile exacte urmând să fie stabilite ulterior, a anunțat ministrul de Externe Cristian Diaconescu, aflat într-o vizită la Berlin la invitația omologului său neamț, Guido Westerwelle, în contextul celebrării a 20 de ani de la semnarea Tratatului pentru cooperare prietenească și parteneriat european între cele două țări. În prezent, Germania ocupă primul loc în topul principalilor partenerilor comerciali ai României. La 30 aprilie 2011, volumul total al schimburilor bilaterale a atins 5,25 miliarde euro,

semnalul economic încurajator, în plan politic, Germania rămâne un susținător consecvent al aderării României la Spațiul Schengen în acest an, a declarat ministrul Cristian Diaconescu. Susținerea germană însă este strâns legată de reforma în justiție. „Am înțeles că o decizie politică corespunzătoare va ține seama inclusiv de funcționarea sistemului judiciar al statului de drept pe Mecanismul de Control și Verificare și, din acest punct de vedere, dorim ca atât până în iunie, la Consiliul european, cât și până în septembrie, toate aceste așteptări să fie complinite”, a precizat ministrul Cristian Diaconescu.